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Van Szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 

hogy a már második évíoyamába lépő

„HALADÁS"
czimű hetilapnak szerkesztését és kiadását Gyula-Fehérvárra tettem át.

Lapomnak iránya, szelleme és alakja ez átültetéssel miben sem 
változik, csak uj erők és szakavatott munkatársak közreműködésével 
gyarapodott.

Bátorkodom előfizetési felhívásomat szives pártfogásukba ajánlani. 
A „Haladás1* megjelenik f. óv. június 1-től kezdve hetenként egy 

szer Vasárnapon. »Szükség esetén kétszer.

Előfizetési ár:

Egész évre.............................................................4 frt.'
Fél „ .............................................................2 „
Negyed „ ............................................................. I „

A megrendelést a „Haladás“ szerkesztőségéhez kérem intézni.
Az előfizetési árak postautal vány nyal is beküldhetők.
Gyula-Fehérvárit, 1878. június hóban.

Teljes kész tisztelettel
Volz Bálint

tágít akkor lesz, ha ez meg amaz 
lesz, akkor nem lesz —“

A biró egy darabig csak hall­
gatja s azután komolyan kérdi: 
Uram! várjon csak, éhes e ön? 
— Hogyne biró uram, — leérek 

! azonnal valami hús félét. A biró 
j erre elkezdi fejtegetni, hogy meny­

nyivel táplálóbb a hús mint a ve- 
! tömény, de zöldség is kell s ha eső 

nem lesz, a zöldség kiszárad, e nél­
kül az állat nem legelhet s így 
most kérdés lesz o vágó marha jö­
vőre? — A jövevény erre bosszú­
san vág bele: Biró ur én most

Sok a baj.
Tietek, hónapok óta nem lehet 

mást hallani mint korigressust, moz­
gósítást, egyezkedést, feldarabolást, 
seregei helyezést határerősitést stb. 
úgy hogy a szegény újságolvasó 
halandó kevésbé van tisztában vele 
mint az ki soha sem olvas, A múlt­
kor hogy egy távolabb eső faluba 
tévedt egy tollatforgató, a falu bí­
rája, az kérdő tőlo van-e már há­
ború? a jövevény elkezdi erre po­
litikájának kifejtését, ha ez bekö­
vetkezik akkor nem lesz, ha ez nem

vagyok éhes, leérem van vagy nincs 
ennivalójuk? — Hát hírlapíró uram, 
miért nem mondja kereken ki, nines 
még háború! Én nem kérdeztem, 
hogy lesz-e vagy nem lesz-e, hon­
nan tudnák azt maguk? Aztán mi­
nek is beszélnek annyit róla, törik 
magukat mindenfélével. Én látja 
csak azt tartom vagy lesz vagy nem 
lesz — annyi bizonyos hogy még 
nines. Ennyi elég nekünk, ettől 
nem fáj fejünk s ezért nem is ol­
vasunk lapokat.

A maga nemében a falu birá- 
járiak igaza van. Oh boldog falusi 
nép! Mennyivel roszszabbul va­
gyunk mi — kiknek nem saját 
magunkért — hanem az előfizetők­
ért — akarva, nem akarva politi­
zálnunk kell. Az igazat nem tud­
juk megmondani, — de minthogy 
kell valamit mondani, mondunk 
tervet, eselszövényt, eonbinaliót, 
tessék kiokosodni belőle.

Legtöbb lapnál igy gondolkoz­
nak. Kapunk hirt ezrivel, belőle 
visszavonnak kilenezszázkilencz- 
venkilcnezet, de nem egyszerre, 
hanem egymásután, mikor már csak 
egy van visszavonni való, akkor 
már vagy háborúnk van, vagy ha 
nőm kész az újabb kacsaezred.

Azért mi megelégszünk az ese­
mények registralásával. Elmondjuk 
a mi bizonyos.

Bizonyos, hogy a kongressus 
összeült de még bizonyosabb, hogy 
a fegyverkezés mindig nagyobb 
mérveket ölt s nagyobb adósságba 
viszi be az ál latnakat.

Bizonyos, hogy a delegációk­
nak ülései véget vetettek, bizonyos,

hogy a 60 milliót megszavazták, a 
miből lolyólag bizonyos, hogy An- 
drássy egy szép köszönő beszédet 
tartott, — de legbizonyosabb, hogy 
e 60 millió el is költelik.

Bizonyos, bogy a szultán meg­
ígérte Layardnak, az angol nagy­
követnek, hogy többé nem csapja 
el a ministereit, — de hogy ezen 
ígéretét még is tartja az már nem 
bizonyos.

Bizonyos, hogy a német ezászár, 
fiát hojyettessó kinevezte, de az nenx 
bizonyos meddig viszi ezen uj hi­
vatalt. Bizonyos, hogy Bismark 
agyon akarja ütni a soeialismus de 
majdnem bizonyos, hogy az nem 
fog neki sikerülnis ha sikerül for­
radalom lesz belőle.

Bizonyos, hogy a kongressuson 
Bratianu és Cogolniceanu roppant 
memorandumot visznek magukkal, 
melyet ott kongr. tagok közt szét­
osztanak, de nem bizonyos hogy 
ér az a memorandum valamit.

Szerbiából Risztics meg a con- 
gressusra, Milán otthon marad, de 
bizonyos, hogy ha igy folytatja — 
a jó szerbek egyszer neki is leütik 
a fejét. Már is nagy az elkesere­
dés azon számtalan kivégeztetés mi­
att, melyet ez a kis Milánka meré­
szel elrendelni. Addig jár a korsó 
a kútra, mig eltörik!

Borsszemek
Holmi Feketevárról.

A községi választásnak alig szakadt 
vége R már is újabb választások előtt áll 
Feketevár egy része. Első helyen jön a rab­
bi választás.

*

A\taj kához.
Álmodtam. Gondjaim sötétül át 
Szellemed küldő fény teli sugarát,
Kínzó keservem ködként feszíti szét 
Rém állá ki lelked deriiletét.

Közeledtél. Mint hajnal keltekor 
Harmattól telve reszket a bokor;
Szivem megszólta égi üdv, varázs,
Alig hittem, hogy mindez álmodás

JMeg.szölalál. Hangodban menny dalia 
Lelkem ifjúit, üdvözölt általa.
Sovargó ajkúin ajkúdon pihent, 
razéin az égi kéjt, a végtelent.

S fölébredék . . Mint lenge nőalak, 
Remednek gyengéivel láttalak.
Szellemed elveszte téli sugarát, —
Sötét minden, — Lánykám, jó éjszakát!

Rajit er J.

A kik híven szeretnek.
Elbeszélés.

Irta: Kálidéin! Fcmicz. 
Folytatás.

Oh! ez oly kin nekem! 8 lásd csak az 
kárpótol az ilyai nehéz érák keservéért, 
hogy te oly jó, oly édes vagy hozzám, s

oly hi ven szeretsz édesem; e nélkül ré­
gen elvesztem volna! Ugy-e szeretsz ál­
dott Ágnesem, s szeretni fogsz mindig! 
Így, igy! jer közelebb hozzám? Ugy-e 
enyém vagy egészen áldott jó Ágnesein! ?

— Na lásd — szólt a hölgy, át­
ölelve Albertet, — igy szeretlek, beszólj 
hozzám édesen ; ölelj meg, — csókul j 
mug —- — s űzd el a bánatos hangula­
tot, melyek estik szebb óráink boldog­
ságát rabolják el. »Szeress engem: mert 
én oly lángolóan szeretlek ! 8 mi keli
ennél több! ? No zúgolódj! Ha jönne nap, 
midőn veszni kell o boldogságnak, — 
akkor meghalunk együtt: itt hagyjuk e 
hideg világot, s egyesülünk ott a szép 
halálban. Es ha nem lehettem itt „e iöldön 
egyedül kizárólag a tied: ott ^legalább 
nem log tőled senki, senki elválasztani; 
ott a tied leszek édesem s annál édesebb 
leend szemeinknek a végtelenség álma, 
mennyivel nagyobb valáuak itt szenve­
déseink a fájó ébrenlétben!“ —

Elhallgatott, s szemei bensüséggul 
függtek kedvesének lángoló arczáiu; az 
pedig átölelte a bájos alakot, s mély 
hallgatásba merültek.

Künn zúgott a szél, s meg-mogjaj- 
dult fájdalmasan csapkodván egy-cgy ház 
szögletébe; majd újéit erővel kapta fel 
magát, s rohant végig a széles utczán, 
vizes havat kergetve maga előtt és tele­

lni jgálva a sarkon álló egyház kőszentjoit, 
őrült sikojjal vágtatott tovább.

II.
KorálbM <§v©

Képzeljenek önök egy szőke nőt, 
magas termettel, angyali fej, — felséges 
válóik és karokkal, s oly ajkakkal, me­
lyek láttára elbódul a férfi szív, s melyek 
egyetlen csókjáért egy öröklét udvét ál­
dozhatni; vegyék még hozzá, kedves ol­
vasóim, azt a kibeszélhetetlen szép arany 
sárgás szőke hajat, mely fejét pazar 
mennyiségben ellopó, — azt a parányi 
kis lábakat, melyek alig villának na­
gyobbak, mint egy 1U éves gyermekéi
és........................................................ez
Agues!

Ilyen villa ő, s1’ már három év óta 
férjezett, s alig 20 éves.

Egy hajoló alak, melynek megjele­
nése fényt, meleget, virágzást, áldást vitt 
a szívbe, mely őt szerető, — s kárhozta­
tott annak, ki epedett utána, de érzelmei 
nem viszonoztatának.

Atyja egy tehetős fővárosi kereskedő 
ki értelmes, jó ember lehetett; de ki csak 
azt nem tudd, hogy miáltal lehet egy 
szivet boldoggá tenni; — ki azt hivő, 
hogy lehetetlen, mikép a nő a tisztességes 
külsejli s jé állású férfit ne szerethessen.

Korunk búsitóan elterjedt anyagias

irányulnia annyira befészkelte magát a 
családi életbe is, hogy komolyabb meg­
figyelés után nem lehet el nem szomo­
rodni a fölött! A nőtől ma leggyakrabban 
nem az kérdeztetik, midőn az ajánlott 
kérő felett kifogásait érvényesíteni akarja, 
hogy tán nem szereti azt; de, hogy tán 
fogatával, hivatalával, állásával nincs 
megelégedve! —

A szívnek első szükséglete mindig 
az, hogy szeressen, hogy énmagával le­
gyen elégedett; mert, ha szeret — akkor 
kész üiimegtiigadásra, nélkülözésre, mig 
ha legnagyobb kényelem fog is bennün­
ket körül, ha szivünk sivár, ha nem szeret, 
ha vágyai nem tetjesülhetének, — bármily 
gazdagság s bőség közepette is csak ten­
gődhetünk. Es nem az hivatásunk e földön 
hogy ennyi meg annyi ezerre gyűjtve 
vagyonúnkat csak anyagi élvekben ke­
ressük vágyaink netovábbját; de, hogy 
szeressünk, s nemesebb részünket ki- 
fejtve, a sírnál nyugodt kebellel álljunk, 
hogy életünkben önmagunknak is eleget 
tettünk os magasabb, nemesebb vágyak­
kal is bírtunk.

Len nyát az öreg Báldi András úri 
modorban ncveltcté; nevolőnőkbun nem 
volt hiány soha, s Ágnes, midőn kifejlett 
ho'syKyo lön, sok ismerettel birt; de 
lelke alapjában szegény és üres valn.

Müveit leány volt; szerette szülői*



V

Képzeljük, mily boldog egy ily rab- 
bi-candidatus. Mennyi mindem e kell gon­
dolnia és mennyi mindent gondolnak róla. 

*
Ő igy gondolkodik. Egyiknek kell 

orthodox, másiknak kell neolog. Leszek 
én egyiknek ortho — mási .nak neo — log. 
Legjobb ha személyem a kettő közt lóg. 
Egyiknek kell ifjú, a másiknak kell csa­
ládapa. Ezt úgy egyeztetem össze, hogy 
leszek én a családapák apja, ennek foly­
tán az ifjaknak nagyapja leszek és aztán 
jaj az unokáknak. Legjobb lesz tehát egy 
se hideg, se meleg, se esükönös, se magas 
róptii beszédet tartanom, ha nem veszik 
észre mily bölcsén veszem a középutat, 
akkor nem érdemesek arra, hogy bír­
janak.

*

A község legtöbb helyt igy elmél­
kedik : Legyen ember a talpán s szelid 
mint a több éves bárány, tartson minket 
rendben s ne lovagoljon nyakunkon. Le­
gyen óles szeme s tudjon öt ujján szük­
ség szerint váltva nézni. Legyen végre 
jo szónok —- s minthogy mi jé magyar 
hazafiak vagyunk: beszélhet szépen né­
metül !

*
Sajnos nemcsak azokra, kik válasz­

tanak, de a többi, máshitü hazafiakra is, 
hogy legtöbbször igy van. Kívánatos, hogy 
halljunk — egy magyar beszédet is az 
igaz vallás ihlett csarnokában. Oly szí­
vesen mennénk oda hallgatni a magyar 
szót 1

*

Különben Feketevár díszes zsinagó­
gájában hallottunk már, — a nem rég 
lelepett tisztes férfiútól — még férfiassá­
ga delén—szép magyar szót; sőt eszünk­
ben van, hogy az imaluiz előtt hazafias 
érzülettel telt, politikával fűszerezett üd­
vözlő beszédet mondott az átutazó kor­
mány b ztosboz intézve. A megválasztott 
rabinak ajánljuk lépjen ez irányban előd­
je nyomdokába, és akkor részesülőiül 
azon tisztelet s beesiilésben, uielylyel 
elődjének nemcsak hitsorsosai, hanem óvá­
ros más hitiii is adóztak.

*

Meg kell vallanunk: a zsidó ember 
— okos ember. Tanulni tud — mert vau 
mivel. Telik a tudományra s telik a vá­
gott dohányból is. Kérjük legyen rágott 
dohányuknak szűz magyaros illatja! 11a 
ily dohányt füstölnek váljék egészségük­
re — a magyarnak pedig örömére.

*

Percig sem kételkedünk a hazufisá- 
gukbau — már azért sem, mert sok adót 
fizetnek. — de;azért igyjunk csak a jövő­
ért! Hebron vö gyének szép csemetéin, 
a jövő biztos zálogaként csucsorodé ifjú

virágain magyaros üde hamv 
hogy a magyarok istene tartsa meg őket 
igy e hazának és ha majd uljő a boldog 
polgári házasság c vada — tartsa inosr 
őket — nekünk is.

terül el, , hajlékon ülne ki a romboló tűz — inász 
jz.iík meg hirtelen a tetőt, legyenek urai 
a vésznek, mely bennünk sokáig meg no 
látogasson, merte nélkül is szívesen mond­
juk: Tűzoltó uraim éljenek !

és barátnéit: mert azt már úgy hozta a 
dolog természete; de, ha lelkét megfi­
gyelte — s ezzel gyakran, mindig foglal­
kozott, — nagy űrt látott abban ; vágyó­
dott valami után, minek nevet nem 
adhatott, valami iájt, minden ok nélkül, 
s gyakran vette észre magát kis szobá­
jában ülve, s a városligeti berken elme­
rengve, hogy szemei könnyektől nedvesek.

Miként a virág, ha kivétetett a 
földből, melyen előszűr liajtá himbáját, s 
a szollába vive megtagadod tőle a napot, 
öntözd, ápold bánni nagy gonddal — 
hervadni log s hullatni szinovesztutt leve­
leit: Ágnes is pazar kényelemben, he- 
öltetve minden kívánsága -- élt; de 
lelke, szive vágyai elmellőztetének, s ő 
csak jő napokra, de boldogokra nem em­
lékezett.

Nem nyugalom, kényelem, de lán­
golás kell a szívnek, hogy megelégedett 
^erOel11 8 ki azt hiszi, hogy szive szavát 
bilincsbe verve — boldoggá lehet: téve­
déséért bűnhődni fog!_

1 izenhét éves volt már Ágnes, mi­
dőn atyja egy napon anyjától kísérve, 
szobájába lépett, s tudaté, hogy eMvére 
vendégei lesznek, kik között egy csinos 
íiju ember, — ki párszor azelőtt bálokban 
udvarolt Ágnesnek, - komoly szándékkal 
lép a házba.

Ágnes meglepetés nélkül hallá a hirt,

Térjünk másra. Fo ketevár alig fejező 
be választását, már is a bősz sors beteg­
gé tévé a mestert és felesomászodnak 
a dolgok oly helyettesre, kinek magának 
is sok a csomója. Kívánjuk, hogy e cso­
mós helyzettől mielőbb megszabaduljon a 
inesti r, a helyettes és a város. Mindegyik 
léinek jobb lesz az igy. Vezérelje isten 
ama doktori kést, mely ugyan innen tá­
vol végez műtétet, de azért városunk gor- 
diusi csomóját is megoldja.

*

Feketevárt eltöröltetik e közmondás: 
Annyit ért hozzá, mint a hajdú a harag- 
öntéshez. Feketevárt mindenhez ért,
mindenre született az atyánkfia.

*

Ennélfogva jogot s igazságot oszthat 
s biráskodhatik az, ki eddig csak kor- 
Hiányzott. Es ki eddig a piaci rendezést 
és a korcsmák nyugalmát vezette, liogv ne 
értse a magasabb számtani.A kettős könyv­
vitel nem genirozza a nagy férfiakat. És 
zsolozsmát zengjünk istennek — mi min­
denre eleve megszülettünk.

*

A feketevári „lángos oltorjánok“ sike­
rült Junialist rendeztek. Tudvalevőleg e 
derek osztálynál minden ég, minden csupa 
tűz. Pláne a tánezban mi..den.ke tüzes, s 
a kit ily tüzes a kebelére tűz, annak a 
sylfid alakúak is olvadnia kell. Legtöbbje 
a táncosnőknek odaadással lobogott, égőit, 
lángolt s egy jeles tűzoltónak sem jutott 
es; óbe ennyi tűz láttára megfuvatni a vész
harsonáival a „Trá - ráh“ — t.

*

Gonosz csontok ezek az oltorjánok —
szerettek volna ily tűz mellett elhamvadni!

*
Mint mondtuk, minden tüzes volt. Mint 

az egykori feketevári horpilula nevű ta­
nai mondta egy volt képviselőhöz intézett 
fáklyásmeiiétkor : Tűz van a légben, tűz 
van a kebelben, tűz van a tűzben s tűz 
vau a vízben.

A ma k ügyeletes emlékű férfin fele­
dé; hogy tűz van a borban is. A mi de­
rék tűzoltóink elmondhatják ezt, mert jó 
bort ittak — a magunkkal vitt bort ért­
jük itt s nem az árendásuk szokott mes­
terséges borát, melytől másnap is egy 
egesz Gehenna eg az emberi gyomorban.

Különben kívánjuk; tűzoltóinknak hogy 
mindig csak ily tüzes mulatsággal foglala­
toskodjanak ds tüzes szemek súgásaitól 
lángra gyújtva a házasság szerencsés laj- 
torjá.jával fék ezzék tüzeikot és ha az emberi

s mint engedelmes gyermekhez illik, jól 
fogadta vendégeit.

Azután Lázárfi Ágost naponkénti 
vendége lett a háznak, s pár hó múlva 
megkérte Ágnes kezét.

S Ágnes mit tehetett? Apja s anyja 
bölcs tanácsára, melyekben világosan meg- 
magyaráztatott, bogy a „szerelem s kuny­
hók“ korszaka rég lejárt, s hogy az ember 
mindig boldog lehet, ha egy oly férfit 
kap férjül, ki az állainvasutakTőmérnöke 
s a mellett még müveit úri ember is, — 
elfogadta kérőjét jegyesének, s páij hó 
alatt nőjévé len.

Nem szeretett addig sem, de érezte 
hogy férjét sem szereti! Boldog nem volt, 
s minél gyakrabban felmerült lelke előtt 
a kérdés, hogy ő is arra teremtetve, miért 
nem boldog hát — önkcnytelenül felelt 
az elnyomott szív, hogy mért nem sze­
retett,

Elein erőszakkal nyomta el szivének 
fel-felcsillároló vádjait; de végre szomorú 
lemondással ismerte el annak valóságát.

így élt tehát, s bár kimondhatlan 
szenvedései villának: kisebb örömökben 
még som vala szegény. Ha látta atyja, s 
különben jó anyjának örömét, hogy leá­
nyuk mily előnyös partidét tett, — s ha 
vendegei közt ülve atyjának megelége­
dését nézte, melylyel férje s felőle szólt, 
— minden erejével ráerőszakolta magára 
a hitet, hogy a boldogság ez, s hogy más 
boldogság nem létezik. (Folyt, küv.)

Feketevárit újabban is választás lesz. 
A reformáció emberei választanak papot. 

*
Dacára s refonnacionalis érzületnek- 

ajánljuk: hogy maradjanak meg a dinas- 
tia mellett.

*

Anna virumquo canu. Egy lelkes, di- 
nastiabeli tag jelentkezett. Fogni kell az 
alkalmon.

*

Tagadliatlan, bogy a magyarosság, 
a magyar nyelv és irodalom sokat köszön­
het a reformációnak. Íróink ós költőink 
díszét szép számban képezik reformátu­
sok. Olyant kell tehát választani kinek 
értelmét a szövegezés S/épsége s az előa­
dás ékessége múlja csak felül.

*

Van egy ilyen lelkes városunk fia.
Ősei is mind lelkesek voltak. A „lelkes“
szóból alitteracióval kijön annak neve, s
aztán győzzön az kinek neve is: Győző! 

*
Lesz nemsokára még egy választá­

sunk. Legközelebb elmondjuk, hogy Za- 
lattnáról vagy a Szilágyságból válaszszuk-e 
képviselőnket? Ismerjük őket, — mind­
kettőjüket — egyelőre mérlegelünk, latba 
vesszük őket s aztán a kevesebb ered­
ményűt — természetesen elejtjük, nem a 
simáról, hanem egy magas tetőről. Qui 
vivra, verru! Kehilláid.

Torda 1878, Junius 6-án 
Ill-ik k ő z 1 e m ó n y 

Torda-Aranyos megyéből a magyar 
kis birtokosok országos földhitel egylete 
tőkéjűnek megalapításához, mint alapilók 
alább irt egyesek községek Írtak alá:

10 » írt.
. . 100 „

- . 100 „

. . 100 „

. . 100 

. . 100 „
. . 100 „
. . 100 ..

31. Betegli Sándor 
i?. Szentkirály i Gábor 
33. Joanesse Péter 
-14. Kővond közönsége
3y. Bágyon közönsége
36. Nagy Oklus „ ...
37. Al-Jára ,, ...
38. Bikalat „ ...

A fennebbi összegekről kiállított
alapítási okiratok, a magyar kis birtoko­
sok országos földhitel egysülutét létesítő 
bizottságnak jelen 1878 ik év június 6-án 
fel lettek terjesztve. —

lír. Kemény Gl/öryi/ főispán.

Ho5'y lehetne biztosítani a bekét?
-kgy párisi lap, mely komolyan tré­

fás, vagy tréfás ko; olysággal szokott 
néha, irni, a nagy kérdést, hogy lehetne 
a bekét biztosítani, igy oldja me«-;

Honnan jő minden szerencsétlenség?
A diplomatáktól.
Hogy lehetne tehát minden szeren­

csétlenséget megakadályozni?
Ha megmentenék magunkét a diplo­

matáktól.
Ez quintessencziája annak, a mit még 

mondani akarok. Hogy a világot boldogít­
hassuk, saját külön összeesküvőnket uta­
sítottuk, hogy egy jól átgondolt tervet 
készítsen. Íme a terv:

Junius iJ-án összeül Berlinben a kon­
gresszus. A ko igresszusra legalább busz 
igen tekintélyes diplomata indul el. Ezek 
vezetik Europa sorsát, kik a békét meg­
akadályozzák, a háborút provokálják, tet­
szések és szeszélyük szerint.

Ha tehát — a berliniek — e férfia­
kat hatalmukba kerítenék—ha ártalmat­
lanná — tennék — őket! —

Hali, ez volna aztán az élet ! De 
hogyan érjük cl azt? Erőszakkal ? Pfuj, 
a berliniek tisztelik a vendégeket és a di­
plomaták vendégek lesznek. Tehát szere- 
letremóltósággal és pedig a legeberebb 
fajú szeretetreméltósággal.

Mindenekelőtt tellát:
Berliniek, a bor, mclylycl itatni fog­

jatok a diplomatákat, r ly édes legyen, 
hogy a legszebb leány csókja hozzá ké­
pest méregkeseriinek tessék.

Az ételek, melyeket elébök tesztelt, 
legyenek oly felségesek, hogy az égbe 
szálló illattól a boldogultak azt kiáltsák: 
Non kell többé fölmelegitett Ambrózia!

Színházakba a világért se ereszszé- 
tek, mert a dilpomatáktól távol kell tarta­
ni az unalmat.

Zenéljetek nekik, de oly behizelgő- 
leg, szivethóditólag és tisztán, hogy a ter­
moszét dallusai önként mondjanak mester­
ségeikről; de a zongorákat küldjétek 
el Berlinből, messze, messze.

Szemeik elé ne engedjetek más nőt, 
mint ki legalább oly szép, hogy az ég 
anpyala G szívesen elkárhoznék érte.

Mindezekkel vegyétek őket körül és 
ringassátok el. Altassátok el és hozzátok 
őket boldog önkivüliségbe, hogy többó 
föl ne ébredjenek; hanem örökös édes 
álmot aludjanak.

Es aztán ?
Akkor megmenekültünk tőlünk, az 

örök béke kezdetét veszi, mert nincs töb­
bé senki, ki azt megzavarná — moster- 
8<%höl. (M. H. u.)

POLITIKAI HÍREK.
Törökország bel vál tság előtt áll. 

Abdul Hamid szultán ingerült, be­
teges. Azt állítják őrülósi jelek 
mutatkoznak rajta.

Ózni n pasa, a plevnai hős teg­
napelőtt kihallgatást kért szultántól, 
de a szultán őt ok nélkül elutasí­
totta.

Murad exszultán halálos beteg. 
Naponként halálát várják.

Legújabb hír szerint az osztr. 
magyar had e eg berukkol Bosz­
niába; először is Antivarit száilja 
meg.

Kuniéi fában a fölkelés mind 
nagyobbodik.

X ilmos császár még mindig 
lázban van. Lrős bágyadt,ság ural­
kodik rajta; karján a daganat nö­
vekedett.

A czárné súlyos beteg. Heves 
láza van.

A pápa a szoezialismus ellen 
köriratot intézett a németországi
e<ryházhatóságo khoz.

A congresses egy hétre van 
tervezve. Azaz f. hó 13 tói 20-áig.

Orosz lapok monarchiánkról- 
napraellenségesebben nvitatkoznak 
szerintük a jelszó; „Anglának min­
den, Ausztriának semmi enged­
ményt. Mit, mondanának a szerbek, 
ha A usztri-Mugyarorszárért vala­
mit tennénk.“ — L szerint a szer- 
bek meg mindig kedves gyerme­
kei a kanesiikás atyuskának, vagy 
is a ezárnak.

Mi részünkről nem kérünk 
semmit Szerbiából, sőt kívánjuk, 
hogy a mennyi szerbünk van, azok 
is mentői előbb elhagyjanak. De 
megtisztulna a bánat, a báoska s a 
többi szép vármegyeink !

Görögország újabban újra het- 
venkedik. Nagyban fegyverkezik 
és megharagitotta ^egyedüli párt­
fogóját: Angliát. Épen jókor kis 
Grecia, csak rajta, ha igy Ioly a 
dolog, te 1 ületnagyobbodás t kapsz: 
ad calendas graecas!

A román hadseregben nagy 
mérveket ölt az orosz lázitás, cd 
annyira, hogy ha Romániában ki­
tör a válság, a román sereg az 
oroszokhoz pártol át.



KÜLÖMBFELEK.
— Ö felsége u király augusztus- 

hóban incognito a párisi világtárlatra 
utazik. A királyné ö felsége Valéria fő- 
horozegnővel a nyarat Isiben fogja 
tölteni.

— Hymen. Gy. fehérvári kir. al­
ja I'iishi ró Elekes Albert, néhai elfelejt- 
heilen emlékű Elekes Károlynak fia — 
í. hó 6-án oltárhoz vezette legderokabh 
polgáránk Csíki Kristófnak bájos leányát 
Matliildot. — Mendl Lipét, városunk 
egj'ik legtehetősebb és köztiszteletben álló 
polgárának fia, f. hó 10 én tartá esküvőjét 
Fogarason Fleissig József tekintélyes fu- 
garasi kereskedő egyetlen, mind kellem 
mind földi vagyonban egyaránt gazdag 
leányával. Esküvő után a boldog pár kéj­
utazáshoz fogott, s el robogta tja a vasút 
őket a párisi közkiállitáshoz. Mindkét 
párnak szivünkből kívánjuk, hogy az ég 
áldása kísérje lépteiket.

— A hadsereg mozgósítása meg­
kezdődött. Az egyes századok kiegészítése 
nagyban foly. Gyula Fehérvár környékén 
minden hadkötelest behívtak. Gj ula-Fe­
hérvárra — a mint jelezve van — két 
hét alatt 48.000 ember pontosittatik össze. 
A raktárokban, a sütödékben lázasan 
dolgoznak. A szomszéd falvakban katonai 
lakások vétet-'ek fel, mert a helybeli vár­
ban nincs már hely.

— A budapesti távirász ok közti 
52 hadköteles. Ebből behívás alól fel­
mentetett 30. A tábori távirda készülékek, 
kocsik az erdélyi pontokra már elkül­
denek. Gy. Fehérvárra 4 távírdái szer­
kocsi érkezett. A várban megtekinthetők,

— A gy.-fehérvári izr. közönség 
a nyugalmazott öreg rabbi helyébe Weite 
Kálmán, müveit embert választották — 
nem akarunk itch tünkkel ugyan sietni, 
azonban az előjelektől ítélve ez is meg­
állja a sarut, mint elődje.

— A gy. fehérvári tűzoltók ma 
ál is n ka', illetőleg janin Husiikat f. hó 10 ón 
tartották meg az Úgynevezett „uj világban" 
katiuia-zene mellett. Volt jó kedv, tán ez 
éjfél utánig

— 31.-Igenben f. hó 10 én sikerült 
Juniaiist tartottak. Kívánjuk, hogy a mily 
bőségben megvolt a jó kedv e mulatsá­
gon, oly hő legyen az. aratásuk is.

— ülvnsó-egyletet akarnak a gy.- 
felie vári polgárok alaki ani, bravó! — 
éljenek ! ezen annyira üdvös ezél előtt, 
mi is el mondjuk Ko s uh Lajossal: uraim ! 
le a kalappal.

— Magyar-Igen mezőváros ré­
szére engedélyezett < rs/ágos vásárok al­
kálin:! val begyűjtendő hely-pénz, jelesen a 
szikesekre nézve, annyira tulcsignzott és 
magasra vau szabva, hogy tovább szó 
nőikül hagyni nem lehet, ugyanis egy 
kis sátorka helyért 1, mondd : egy forint 
vetetik, pedig van eset reá akárhány, 
bogy némely szűcsnek az egész portéká ja 
alig ér 10 15 fit., valljon nem volna-e
jő, ezen Budapesthez mért túlságos dijt 
mérsékelni ?

— A hideglelés tökéletesen ki­
marad, ha a beteg a láznapján korán 
reggel éhgyomorra 20—30 csepp rozs- 
marin-olajat egy leveses kanálnyi viz.ben 
Illegi-zik ; az olajat, a gyógy szertárból 
kell venni 2 krra, ennyi elég egy sze­
mélyre egyszerre.

— Szerény Kérdés a gyula-fe­
hérvári rendőri hivatalhoz. Yan-o 
tudomása arról, hogy polgár Cscrgc.dinck 
süketavni a és elnudiáhorodott leánykája 
az utezákoii és piaezon magára bolyong, 
s már többször volt eset arra, liogy jelesen 
a bérkocsik legázolták volna, ha nem 
menti meg egy-egy jé ember a bizonyos 
vésztől; ha van, minek tennie is kell — 
szándékozik-e valamit lenni a szerencsét­
len érdekében, avagy magára vesz 
minden felelősséget azon esetre, ha a 
nagyon valószinti szerencsétlenség, azt 
érni fogja — azt hulljuk, miszerint az 
atya folyamodott volna a városi tanácshoz 
gyermeke valami utón módoni elhelyez 
tetésu végett — hatette, eredménye nincsi

azonban a mostani rendőri hivatalról az­
ért is jogosan tesszük föl azt, miszerint 
hivatalából is kifolyélág úgy az irt, va­
lamint minden tekintetben erélyes eljárást 
fog kifejteni, mivel mint mondani szokás 
as uj seprű jobban seper.

A helybeli irgalmas szüzek 
(apáczák I zárdájában a zár vizsgák f. hé 
-1"én tartatnak meg. A mint a németül 
szerkesztett programiéból, kivehetőik, a 
vizsgák érdekes zene- előadásokkal lesz­
nek füzerezve.

— Halálozás. Skalnitzky Antal 
hires építész Budapesten; Balogh Zoltán 
jeles költőnk Tokajban és Fogurassy János 
m. akadémiai tag, hires nyolvész s leg­
főbb itélőszéki biré Budapesten elhunytak.

— Halálozás Darabán th Lajos, 
hátszegi gyógyszerész f. hé 1-ón élte 25-ik 
évében hirtelen kimúlt. Béke poraira.

Nocrolog. Nagy György mint 
férj, a maga és gyermekei: Miklós, s 
ennek neje Gegesi Anna, és gyermeke: 
Mihály, neje Fodor Ilka, Juliánná s férje 
Bulla József, elhalt leánya Anna Klein- 
hempel Adolfné, gyermekei: József, Berta.

a megboldogultnak mostohaanyja özv, 
Turbucz, Jézsefné, testvérei: Tnrbuez 
Mária, Érsek Gergely né és[családja, Tur- 
hticz Ferenez és családja s minden köze- 
ehbi es távolabbi rokonuk nevében mé­
lyen szomorodott szívvel jelenti, hogy 
szeretett jé neje. a felejthetetlen édes 
illljjil> illetőleg 1 urbuez Anna hosszas, 
gyötrelmes szenvedés után folyó év és hó 
10 en, életének 48-ik évében, szívbajban 
meghalt. Béke poraira!

Özv. Venczel Mártonná, szül. Jakab 
Anna, a maga és gyermekei: Venczel 
János és neje Orlandi Julia, Venczel Már­
ton és neje Kovács Borbála, Venczel 
Anna, férjezett Viasz János, Zsuzsanna; 
és unokái: Venczel Lajos, Dénes, Piroska,
Nina, Gejza, Margit, Liza és Gyula, va 
huniul minden távolabbi rokonok nevében 
fájdalom telt kebellel jelenti, -hogy a fe­
lejthetetlen jo hites társ, atya és nagyatya 
!</. Vamzel Márton életének 60-ik, boldog 
házassága 40 évében folyó hé 6-án esti 
0 érakor tüdőszélhüdés következtében az 
örök hazába költözött. Béke poraira!

— Tessék fizetni és aztán csó­
kolni. Deesen a kékesi ínségek javára 
rendezett jótékonyczélu műkedvelői elő 
adáson, Pongrácz Boldizsárné ő nga egy 
csókot bocsátott árverésre. Az árverés 
megkezdődvén, a legtöbb ígérő 11 forint 
20 krral nyilvánosan birtokába vette az 
ár véré« tárgyát, mely múló, de édes volt. 
Meg kell jegyezzük, hogy szerkesztősé­
günk tagja Robi Hard ur — az ilyetén 
árverésnek előleges hirdetés nélküli meg­
tartása ellen a jövőre nézve tiltakozik, 
és a távollevő, elmaradt árverelni szán­
dékozok s igy tehát a maga nevében is 
nyíltan kimondván, hogy az ily árverés 
nem perrendszerű és ha netán a jövőben 
egy bájos hajadon is árverésre bocsátana 
ily csemegeárút a hirdetésnek a hivatalos 
lapbani hiánya miatt sem miségi panaszt 
fog beadni.

— Spitra Henrik n.-széliéni vasúti 
állomási főnök Tövisre tétetett át.

— Színház: A helyibeli szín 
társulat ma a Hamupipőkét adja. Holnap 
utolsó elöadsul a Vereshaju kerül színre. 
Ajánljuk a jeles társaságot a közönség 
figyelmébe, s kívánjuk, hogy o két utol­
só előadás telt ház előtt folyjon le. Az 
eddig előadott darabok mind jól sikerül­
tek. L«tubámé, Vorosné, Takács Henri­
ette, Cservári Jósefti k. a. teljes dicséretet 
érdemelnek. Utóbbi a ,,Parlagi Jancsi'1 
ban megmutatta, hogy szép üde hangja 
van o azt, ha akarja, használni is tudja.

— Gyilkosáig. Györgyé-Sárhegyen 
Daravics Antal felesége szerelmi viszony* 
ban olt fuga lőtt fiával, — mely a férj 
előtt a múlt hétig titokban volt, ekkor 
azonban a háznál levő kis szolgáló a 
férjnek elárulta a viszonyt, a miért aztán 
a lelketlen nő és kedvese az ártatlan 
leányt megfojtották. A tettesek — Gy.- 
Szt.-Miklósra bokisértottok. j

— Az uj büntetőtörvény „Jegy- 
zetszélü kiadása“ jelont meg Tettey Nán­
dor ós társa Budapesten. A törvénykönyv 
kiadása a rendesnél kiválóbb figyelmet 
érdemel a jogászközönseg körében; ára 
96 kr.

Bckíildvtctt. Alulirt tisztelettel 
van szerencsém a p. t. közönségnek tud­
tál adni, hogy Gy.-Fehérvárit, Bethlen 
Gábor-utcza 110. ősz. ir sz. házomnál 
H<Ujvéili irodámat megnyitottam. Gy.-Fe­
hérvárit, 1878. juniusiió 9-én. Pátitia 
Rubin, hites ügyvéd.

A közönség köréből.
K-Detrehein, 1878. junius 1. 

Tűk. szerkesztő ur !
Azon tiszteletteljes kérésemmel já­

rulok a t. szerkesztő úrhoz, miszerint az 
alábbirt soraimnak becses lapja hasábjain 
egy kis helyet engedni méltóztasson.

b első detrehemi lelkész IIaczagán 
János ur, avval vádol a „Haladás“ t. ol­
vasói előtt, hogy én a „Haladás“ Y. név 
alatt, a mezőségi román papokról és 
iskolákról, a legigazságUlanahbul, minden 
roszat Írtam, továbbá, hogy S. betű alá­
írásával, a F.-Detrehein községe nevében 
a legnagyobb kortesnek nyilvánítottam: 
a minek következtében, úgy látszik, hogy 
a boszúállási vagy szikrájától felgyuladva, 
mindé,, roszat reám igyekszik mázolni.

T. Haczagán ur! kár volt a „ Haladás 
32 ik számában oly nagy mértékben és 
hevvel fenyőfával tüzelni, mert annak 
pattanó szikrái, a végén s a hosszán, csak 
is a kupta bőrét égetik meg. Azon alap­
talan rágalmakért, a mit csak ugyan a 
legigazsagtalaiu-bb módon reám mázolt és 
a melyek segítségével szeretné magát 
tisztára mosni és szemközt sárral dobván, 
alattam igyekszik a vizes lepedőt végig 
huzni, mintha én volnék az oka, és mintha 
nem Haczagán ur lett volna az érdemes 
községi képviselő ur, a ki elöljáróságun­
kat és különösen adószedőnket G. P. urat 
minden árun szeretett volna megbuktatni 
és helyé1 helybeli L. O. képtelen atyánk­
fiával betöltetni, a ki az államhivatalos 
nyelvéből még egy árva szét sem ért és 
sajat nevét is aligha tudja hiba nélkül 
leírni, a mit Haczagán ur nagyon jól tudja, 
tehát ha nem érdeklődött, miért oly hozzá- 
ragaszkodólag ajáulia és a választás előtt 
('Sy pér héttel candidálgatta ? — megen­
gedjen az egész világ, és megengedhet t. 
Haczagán ur is, 4-5000 írt. adófelsze- 
désévd és adminisztratiéjával, egy ily 
egyént nem fogunk megbízni, a még csak 
arra volt képesés értelmes emberünk van, 
ha szintén Haczagán ur indítványozná is.

Említi Haczagán ur, hogy bizony 
elég ideje, mióta dologtalanul ülök a 
szülőim házánál: most kérdem ón Hacza- 
gán urat, ugyan mi köze van saját privát 
ügyeimmel, vagy ha nem tetszik hivatalt 
viselni, rendelkezhetik nekem Haczagán 
ur abban? és ha igen, mutassa elő gyánii, 
vagy gondnoki felhatalmazását; és akkor 
én fogom megkérni levett kalappal, hogy 
szószólóm legyen, es számomra, mint nagy­
lelkű és befolyásos ember valami hivatalt 
eszközöl jen. Tisztelettel 8zucs János*)

*1 Fentebbi sorokat Szues János 
urnák hosszúra ny ült tirádáiból kivona­
táig közöltük, nevezettnek többszöri sür 
gelésére. Ezzel a Haczagán és Szucs J. 
közti ügyet — lapunk részéről befejezett­
nek tekintjük s semminemű replikát többé 
orról nem közlendőnk- Nem azért vagyunk 
itt, hogy az egyik vagy másik urat tisztára 
mossuk. Tessek Sz. urnák más*érre vinni 
a dolgot, annál is inkább, mert mi nem 
bírálhatjuk cl, kinek van igaza.

A szerkesztőség.

Közgazdaság.
— A tarló-répa (Brachrübe) a le­

aratott őszi gabona felszántott földjébe 
vetve 6 hétre, nemcsak jó egésséges tápot 
nyújt a marháknak, hunom a földön ha­

gyott zöld levelei hütő növény trágyát is

adván — igenis megérdemli a mezei gazda 
figyelmét, — termesztése nem jár nagy 
költséggel és fáradsággal, egy kis ritkítás 
a hol sürü, s ha a dudva felverné, mi 
ritka eset egy kis felületes daratzolás, a 
mit megkíván; egy jó erőben levő hold 
földön megterem «0—100 köböl vetése 
csaknem mint a török búzáé.

A hernyókat el lehet pusztítani, 
ha kéméuykormot vízben keverünk, s 
fáinkat kézi fecskendővel fecskendezünk. 
A hernyók a zöld kender szagát nem áll- 
hatván, ha kérteinkből a palántok közé 
vetjük, ezeket a hernyók nem lepik el — 
probatum.

— Óvszer a sertések torokgyíkja 
ollen. Ezen pusztító nyavalya különösen 
a nyári hónapokba öli csoportosan a ser­
téseket, az ellen tapasztalás nyomán 
ajánlhatni ószerül, a kemény fának ham­
vát, melyből hetenként háromszor egy-egy" 
maroknyit minden egyes sertésre a mos­
lékba kevertetik.

— A zsizsik [Kornwurm] a gaboná­
ból elpusztul, ha a gabona közó friss 
komlót teszünk zsákban.

Szerkesztői üzenet.
• - I Dí‘- ® > Ér. N. B. uraknak. Érte­

sítjük, hogy az előfizetési pénzt még nem 
kaptuk meg. Csodálkozunk.

B. B. és G. ft. uraknak. Becses köz­
leményeiket óhajtva várjuk. Kéz kezet 
mos. Ila megtisztelnek minket — mi is 
szolgálni fogunk az önök által megindí­
tandó közlönynek.

Piiiczi iírjvgyzék,
A furdal vásárra 1878. junus 3. hozott 

tárgyaknak
1 hoctolitér Tiszta búza 8 fit. 40 kr.

Tavasz búza 8 „ — „
Elegy búza 7 „ — „
É°zs • • • • 6 „ 25 „
Árpa ... 5 _
Zab .... 2 75
1 orokbusa . . 6 „ 10 „

méter mázsa Széna kötetlen 2 „ 50 "
méter mázsa Alomszalma . — „ _
Tűzi fa köbméter ... 2 70
1 kilogramm Marhahús . 36 "

„ Disznóhus . 56
» Túró ... 48 '

Uyula-Fehérvárt Junius 8. 1878,

1 hectoliter Tisztabuza 9 frt _ kr.
» Elegybuza 8 „ 16 „
„ Rozs ... 6 „ 75 „
* Török búza 6 „ — „

méter másza kötetlen széna 3 „ 80 ,
méter másza Alonszalma — „ _
köbméter Tűzi fa 3 „ 35

- 44 [1 kilogramm Marhahús

Lotto számok
Temesvári jun. 8.

74, 17, »3, 86, 35,
Brüuni jun. 12.

1, 47, 53, 57, 33,

Bécsi tőzsde.
1878. 13/,

90.20 
118.— 
112.35 
75.- 
67.50 

100.75

Magyar arany-járadék ....
Magyar kincst. utal v. 1. kibocsát 

» „ 2.
Magy. kel.-vasút elsőbbs. 2. kibocs. 
Magyar állami kötvény 1876.
Magyar vasúti kölcsön . . . _____
Magyar földtehermentesitési kötv. 78.50 
Ton es vári földtehei mentésit, kötv. 77.50 
Erdélyi földtehermvnteáit. kötv. 76.50 
Horvát Slnvon földtuherment. kötv. —.— 
Magyar szül lő váltság kötv. . . 82.75
Oszt. egységes államadósság papban 63.85 
Oszt. egységes ál lamadóss. ezüstben 66.15
Oszt. arany járadék.
1860. állam sorsjegy . .
Oszt, nemzeti bankrészvény 
Oszt. hitelrészvény 
Magyar hitelbank
Ezüst ..........................
Cs. k. arany.....................
Napoleondor.....................
Német birod mark . 
London ..........................

74.80
113.75
826__
234.80
217.60
102.82

5.59
9.39

57.95
117.45

Felelős szerkesztő és kiadútulajd. Volz B
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ur házába\a,fVr i'lTr°m a Nagy0rdrmii közönséSnek bec808 tudomására hozni, hogy fényképészeti mfltormemot helyben, a főtéren Mond! József 
ur hazában felállítottam s azt személyes művezetésemmel egy hónápig fen tar tóm.

lorokvesem ezelját képezi az, hogy az Aradon kivívott sikert és hirnevemot itteni munkáim által növeljem 
sikerrel. y 1’6"n hM0”líltoM4g. ™“gloP<5 «>»«*• és ‘tágban egyaránt vótelkednok a fó„ykóp„zós térin bárki által i, felmutatott

Képeimet látogató jegy és cabinet alakban, zománcozott formában készítem, azonkiwil „o,-volánra kel,elvre „„bárra „„.Mm,.., , , , 
anyagra elkesmtem V,z és olajfejtéssel dolgozom. Felveszek „sopo,-tokát, tájképeket, tutién,lékeket » bármely kóprí’l mnnoláiot készítek' 7

Réméivé hogy k.tünd kepetm közmegelégedésre találnak, aljánlam magam becses kegyeikbe. Alázatos tiszteiét,el

Auerbach Miksa
fényképész Aradról

Gyula-Fehérvártt 1878. junius hó G-án. * bÓCS1 08 8ZOff°dÍ ki,zkíá,,itás érmeinek tulajdonosa.

Tisztelettel tudatom város és vidéke t. ez. közönségével hogy e vá-
roson, hatóságilag engedélyezett

'? & mm W W'íS'

nyitottam, s naponta,
U, - -------------v — -•'-«/ -g) «'•"-'«h «-v-tav su ^^rxv gjca, 0,1

aftel es minden értékes tárgyakra pénzt kölcsönzők 
Üzlet helyiség: Piacz, kincstái épület udvarán jobbra.

(jj* Ház-eladás,
) 1 Gyula-Fehérvárit e középutezában 
J’g'Oé.sz. a. ház örök áron eladó bő- 
_4vebb felvilágosítást ad e lap szer­
ed kesztősége.

Bérbe kiadó.

ál og - kő leső n - tíz le t tulaj donos.

Ilaiisverkaut. Lrt i n 1 . I C«nipit?non. ii tins virítaniGyula-behervártt a középutezában Henne],/ . . H*UISVerKd«I. ,
Mihály házában két szép szóba, butorralu n6m rentíl,),wi Gcsuhält wird ein I i der Scheuergasse ist das Haus Nr. 209 (t 
vagy a nélkül rögtön kibrolni bővebb fel- U"Woon Gesucht. Einlag 2-3000 11. summt Garten zu verkaufen Nähere Aus- jlf
vilagositast ad e lap szerkesztősége. yViihere Auskunft in der Expd. des Bits, kunft in der Exued. des Blattes 4 *

-
» *"~'n -** OT- $*■-

es

• — -or ^O. —^   Ol «t>—/- _e

JE/ SP

fesdáa. és $y.B«

--' ’------- Ob «--Ogi %■-o}t ,

. ------- ,̂ it kaphatók:
szére, vászonba vagy papírba kÜtvÍdi^váhsz^hbl^^’ "T?''’ í<<!','eskeii6k> j<‘?íyz,",k f'“s niin,,e'"U!nin foglalkozók ró-
viasszos lap, itató pYpir jl a legkim^b^« ^7 k°"ÍV°k: k"“Wők ^ s‘“' Qél“k - «<- «"W*.

irodai, fogalmi, csomagoló és színes papír dús választékban, könyvkötő ezik kok

Előfizethetni, - illetőleg előjegyeztetni - lehet a következő általános kedvelt
müvekre :

Petőfi Sándor összes költeményeinek képes diszkiadására
füzetekben, . „T-, . . ’ * ogyes fűzőt ára 40 kr.

.Magyar-Lexicon . ‘’Ok
Jókai Mór újabb regényei és elbeszélései 
Tiber Land und Meer 
Meyer’s Conversations-Lexicon

25 kr
32 kr
32 kr.

Deutschland’s Künste chätze 
Ital ion’s „
Das Buch der Erfindungen
Shakespeare sämmtliche Werke, lllustrirte Pracht 

Ausgabe
Schiller’s Werke lllustrirte Pracht-Ausgabe

E V V 65 kr.

„ 48 kr.
„ 32 kr«

r 32 kr. 
32 kr.

1 X ? ^^ vv ^

®fr (9cfcrtifltc 6cc»rt I'1* hiermit bit (Kiflid,c «iijcige p madgn, baf, er „in |,if,lnn, ^ (in
Oti'lpQ.rtag'e-.G; esc,hiift1);^

-SSÄs Äi^Äsr
Äut. 1 flC ronbc" «raM ‘"'SMcta. Süd,er ttiib «rdmituMlbtr wtrbt« in lucf ar««8 ind

Mc uifleÄítrffirfl'Kt!?Sb iÄÄ 6iS
5(rf;tunßdvoüft

Nyomatott Volz ds Körner a lyc. betűivel Gyula-Fehőrvártt.J


